
令和７年度第１回滝沢市社会教育委員会議録  

 

１ 日  時  

令和７年８月２０日（水）午後１時から午後２時１０分まで  

２ 場  所  

ビッグルーフ滝沢小ホール  

３ 出席委員  

委員１２人のうち６人の出席であり、規則第５条に基づき会議は成立する。  

Ｎｏ  氏名  役職  所属など  出欠  

１  嶋野 重行  議長  盛岡大学短期大学部教授  ○  

２  藤川 真人  副議長  滝沢小中学校長会（篠木小学校長）  ○  

３  富澤 浩樹  委員  岩手県立大学ソフトウェア情報学部准教授  －  

４  藤井  玄  委員  国立岩手山青少年交流の家所長  ○  

５  太田  豊  委員  滝沢市自治会連合会副会長（姥屋敷自治会長） －  

６  和野 美香  委員  滝沢市地域婦人協議会理事  －  

７  高橋 雅寛  委員  滝沢市子ども会育成連合会長  〇  

８  藤倉 浩康  委員  滝沢市 PTA 連絡協議会長（滝沢東小 PTA 会長） －  

９  佐々木昭司  委員  滝沢市芸術文化協会副会長  －  

１０  切金 一夫  委員  滝沢市少年補導員連絡会長  ○  

１１  齊藤  工  委員  滝沢市商工会青年部長  －  

１２  大畑佳代子  委員  滝沢市国際交流協会副会長  ○  

 

４ 出席職員  

Ｎｏ  氏名  所属・役職など  

１  太田 厚子  教育長  

２  佐々木敬志  生涯学習スポーツ課長  

３  岡田 久美  文化振興課長（湖山図書館長・埋蔵文化財センター所長）  

４  細川 健一  生涯学習スポーツ課 総括主査兼社会教育主事  

５  田村 卓朗  文化振興課 総括主査  

６  井上 雅孝  埋蔵文化財センター 総括主査  

７  星野 麗子  文化振興課 主査  

 

５ 会議内容  

（１）委嘱状交付  

（２）開会  

（３）教育長あいさつ  

（４）議長・副議長の選出  

（５）議事録署名人の任命  

（６）報告  



  ・令和６年度滝沢市社会教育事業実績について【資料Ｎｏ．１】  

（７）情報提供  

  ・滝沢市におけるリカレント教育の推進について【資料Ｎｏ．２】  

（８）閉会  

 

６ 質疑応答など  

委 員   子ども会活動における参加者や会員の減少、予算の確保も年々厳しくなっ

ており光明が見出し難い状況が続いています。  

事務局   コロナ禍以降、どこの団体も苦労なさっていると伺っております。イベン

トを開催すること自体は回復傾向であると言えますが、人の集まりが以前ほ

ど回復できていないと思われます。  

委 員   滝沢市におけるスポーツ活動の充実が素晴らしいと感じています。木賊川

で開催予定であった郷土理解推進事業「滝沢市の歩み」学習講座が天候不順

により中止となっていますので、本年度の開催を期待しています。  

事務局   近年では夏休みに併せて開催を予定していましたが暑すぎるなども課題と

なっていました。本年度は、大人を対象としたバスツアーとなりますが、機

会を見つけながら開催を目指したいと思います。  

委 員   市国際交流協会としても各種イベントやセミナーを開催していますが集客

に苦労しています。学び＆いきいきセミナーの内容も非常も素晴らしいです

のでもっと参加者が増えればと思います。  

      健康づくり課事業に、ポイントウォーク事業登録者が 319 人と記載されて

いますが、これは登録者数のみに留まるものでしょうか。ポイント還元品が

目的で登録者が多いのか、それとも市民の皆さんの健康指向が高いため登録

者が多いのか、どちらでしょうか。Ｒ５よりもＲ６の方が増加傾向にあるも

のでしょうか。  

事務局   この数字は登録者数に留まります。詳細な状況については担当課である健

康づくり課に確認して追ってお知らせ致します。  

委 員   夏休みに親子読書カードを配布し、読書活動の推進に取り組んでおります。

湖山図書館として読書推進に関するセミナーなどを開催していますが小学

生の参加はどのような状況でしょうか。田村神社の杉の木材活用などについ

ても考えているところです。  

事務局   概ね幼稚園や保育園児は約３割、小学生は約７割となっています。  

委 員   岩手山青少年交流の家の利用者数が増えており、社会教育・スポーツ関係

団体の動きが活発化しているものと考えています。楽しくないと人が集まら

ないと感じており、事業名称やキャッチコピーを分かりやすく、楽しそうな、

具体的な事業内容が伝わってくるような工夫に取り組んでいます。  

 


